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Aufgabe 1 (5 P): Zeichnen Sie die Strukturformeln fur die folgenden gangigen

Lésungsmittel und spezifizieren Sie die Substanzklasse (funktionelle Gruppe)!
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Aufgabe 2 (3 P): Unter welchen Namen finden Sie im Chemikalienkatalog die
folgenden Verbindungen?
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Aufgabe 3 (3 P): Zeichnen Sie die allgemeinen Formelbilder fir die folgenden
Verbindungsklassen!
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X
- Nok

b) Ether

R—"p



Aufgabe 4 (2 P): Warum werden etherische Lésungsmittel in Braunglasflaschen

aufbewahrt? Belegen Sie Ihre Antwort mit einer Reaktionsgleichung!
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Aufgabe 5 (5 P): Beim Neutralisieren einer Lésung von Natriumbenzoat in wassrigem

Natriumcarbonat entsteht ein Gas. Um welches Gas handelt es sich? Zeichnen Sie den
Reaktionsmechanismus! Wo liegen die Gefahren?
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Aufgabe 1 (5 P): Zeichnen Sie die Strukturformeln folgender Verbindungen und
schatzen Sie ihre Gefahrlichkeit ein (Begriindung)!
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Aufgabe 2 (3 P): Unter welchen Namen finden Sie im Chemikalienkatalog die

folgenden Verbindungen?
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Aufgabe 3 (3 P): Zeichnen Sie die allgemeinen Formelbilder fur folgenden
Verbindungsklassen!
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Aufgabe 4 (2 P): Zeichnen Sie die Strukturformel eines beliebigen Peroxids! Warum

sind Peroxide als ,gefahrliche Chemikalien® einzustufen?
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Aufgabe 5 (5 P): Welches Produkt entsteht bei der folgenden Reaktion? Zeichnen Sie
den Reaktionsmechanismus! Was ist aus sicherheitstechnischen Gesichtspunkten bei

der Durchfiihrung dieser Reaktion zu beachten, wo liegen die Gefahren?

~~~"~gH + CHsl —MEOH /\/\5/6”3 + //I

o~k + I 4 el Y-
éefaé&z : - [7{3 CE ,'5/ ein 5}{:,( 485 /{4 d'dgul.jjm/'b"é(
=) cancesoges !

- S*Vggﬁwﬁné sl 3‘.@1&;/544574&!‘:6/
- /%(577'// 5 2491&5(,/ (aucz gD;‘“/%é -/)

()



